

徜徉柳林老街 追忆峥嵘岁月

柳林老街,一个有着300多年悠久历史的信南文明古镇。老街原为南北通商小镇,山清水秀、环境清幽、古香古色。老街道全长1000多米,现存具有明清古韵风格的青砖灰瓦石木结构古建筑30余间,街道即是原107线经过武胜关的青石古栈道,解放前镇上有100多户人家,街内有手工豆腐、手工挂面作坊。



老街上的建筑

豫南红色革命摇篮

柳林乡是浉河区南大门。拥有市级非物质文化遗产、河南省首批传统村落柳林老街和6项区级非物质文化遗产及原信阳县第一党支部遗址、著名革命家恽代英创办的‘互助社’遗址、信阳地委所在地遗址、地下物资转运站、平民夜校(老街小学)等一批红色人文旅游资源,是一个区位、交通、资源三大优势明显的活力山乡。

柳林老街上,明清风格的青砖灰瓦木石结构的建筑还有30余间。当地的网站资料上记录着镇子在解放前,有100多户的人家,这里有手工豆腐、印染、酿酒、手工挂面等作坊店铺。随着1982年柳林乡修建新街,老街的集市便逐渐消失了。

在柳林老街深处,有一个既像教堂又像牌坊的古建筑,原来一直作为学校,前几年柳林新街建设发展起来,学校也搬走了,乡政府拟在此建立恽代英纪念馆。



村里的石板桥

传统味道绵延回味

旭日东升,袅袅的炊烟不断,攀缘如白练轻飏;夕阳西下,马头墙高低错落,余晖中又给这座始建于清初的柳林老街镀上一抹新色。在这里,不管是天还没亮的早晨,还是夜幕降临的晚上,处处散发着豆腐的清香。

随手推开一间矮小的老房子,66岁的老人龚家应正在做豆腐。木质的模具在杠杆的挤压下“吱吱呀呀”,白炽灯光与豆浆的热气交织在一起,熏黑了屋顶上几十年的老木梁;屋子中间几根木棍架一个摇浆工具,经过长年累月的摩擦,光滑发亮。

“我这磨豆腐的手艺可是三代单传,爷爷把手艺教给父亲,父亲把手艺教给我,我还要把手艺教给儿子!”龚家应说,“市内的大型商超、饭店跟我们长期合作,甚至还有上海、北京等地的人过来买我们的豆腐。”

“四方四正的小小一块豆腐何以香飘四方?”“因为这里有着传统的味道,柳林豆腐店好多都是祖辈数代经营,传统手工制作,同时我们用的都是鸡公山的深层山泉水,做出来的豆腐比机器做的口感好多了。”龚家应笑着回应。

(综合)



传统手艺制作豆腐

暑期热门目的地如何选

身处炎热暑期,避暑是第一主题。然而,打着“避暑”名号的旅游目的地众多,如何选择,有窍门。记者对比分析了各大OTA及旅行社公布的暑期出游报告,总结出两大指标值得出游者注意,根据避暑指数及性价比,为读者推荐值得考虑的度假胜地,供大家清凉一“夏”。

贵州

避暑指数:★★★★★

性价比:★★★★★

得益于贵广高铁的开通,贵州同样成为最受南方人士喜欢的避暑地之一。黄果树瀑布7月份迎来盛水期,夏季平均气温仅23摄氏度左右,是名副其实的避暑胜地。六盘水夏季平均气温19.7摄氏度,是低纬度、高海拔地区少有的夏季避暑胜地。

南广高铁开通后,前往避暑胜地桂林,更为便捷,因此前往广西一地避暑,性价比亦颇高。除了游漓江,观岩洞,是另一种清凉而美妙的体验。

内蒙古

避暑指数:★★★★★

性价比:★★★★★

7月正值草原地区景色最美的季节,加上当地平均20摄氏度左右的清凉气候,尤其吸引不少家长在暑假带孩子前往旅游。内蒙古呼伦贝尔大草原,素来是热门的避暑胜地,在享受草原凉爽舒适的气候之余,还可以学跳蒙古舞蹈、学唱蒙古族歌曲、学写蒙古族文字、学习蒙古族礼仪。

日韩及东南亚

避暑指数:★★★★★

性价比:★★★★★

短线出境游中,日本、韩国以及泰国、菲律宾、新加坡、马来西亚等旅游目的地广受国人喜爱。来自同程旅游公布的《2016居民暑期出游意愿及旅游消费行为调查报告》显示,日本、韩国、泰国、新加坡等周边国家是暑期出境游者的首选目的地,占比高达45.5%。来自驴妈妈《暑期出游报告》则指出,相比于日韩、东南亚游持续“高烧不退”,以长滩岛、普吉岛、巴厘岛等为代表的东南亚岛屿今年预订量增长迅猛,碧水蓝天、热带风情加上适中的价格,吸引着众多国内游客纷纷预订游玩。

欧洲和美国

避暑指数:★★★★★

性价比:★★★★★

欧美一贯是暑假档期的热门旅游目的地。每年的7月和8月是欧洲旅游市场的旺季。一方面是由于适逢欧洲不少国家天气凉爽,适合旅行避暑;另一方面,是因为暑期亲子家庭出游的需求,欧美等国名校众多,观光服务较为完善,浓郁的文化氛围和人文风情让不少家长更乐意选择英、法、瑞、意等地旅游。此外,受欧元兑人民币汇率下降影响,今年赴欧洲旅游的价格相比去年便宜了近12%,购物消费更实惠。

(据《南方日报》)